

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сулова Сергея Александровича на тему «Обеспечение устойчивого производства зерна», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Производство зерна является важной отрасль в экономике России, устойчивость функционирования которой не в полной мере соответствует текущей экономической ситуации. Государственное регулирование данной отрасли не обеспечивает стабильного долгосрочного развития и решения накопленных проблем инфраструктурного развития. Учитывая, что отдельные вопросы обеспечения устойчивого производства зерна в современных социально-экономических условиях недостаточно проработаны и изучены, поэтому разработка научно-практических рекомендаций, методического обоснования и теоретического уточнения по обеспечению устойчивости производства зерна являются актуальными и своевременными.

Сформулированные положения научной новизны диссертационного исследования соответствуют принципам системной постановки и комплексного обоснования теоретико-методологических положений по формированию мероприятий обеспечивающих устойчивое производство зерна на основе методов сценарного прогнозирования, моделирования, кластеризации и других.

Особый научный интерес вызывают определенные автором циклы экономического развития зернового производства в Российской Федерации и Нижегородской области по показателям валового производства зерна и обеспеченности зерном на душу населения.

Научно-практическую значимость имеют предложенные методические подходы как к определению производственно-экономического потенциала устойчивого производства зерна, так и к кластеризации производителей зерна.

Достоверность положений диссертационного исследования определяется: во-первых, грамотно выбранным и тщательно разработанным инструментарием

исследования; во-вторых, корректным применением аппарата математической статистики, а также методов экономического и статистического анализа; в-третьих, согласованностью полученных теоретических результатов с богатым эмпирическим материалом. Кроме того, достоверность результатов подтверждена широкой апробацией работы, а именно участием автора на научных конференциях различного уровня.

Содержание автореферата свидетельствует, что автор достаточно глубоко изучил поставленную в диссертации проблему, на основании чего сделаны экономически обоснованные выводы и даны ценные практические предложения.

Вместе с тем, в автореферате следовало уделить внимание результатам определения емкости зернового рынка в регионе, а также структуре производства зерна по видам культур. Однако, данные замечания не снижают общего положительного впечатления от научной значимости, качества и глубины выполненного диссертационного исследования.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационная работа написана на актуальную тему, по структуре и содержанию материал изложен логично и последовательно, имеет элементы научной новизны, важное научное и народнохозяйственное значение, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., № 842, а ее автор – Суслов Сергей Александрович – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

**Доктор экономических наук,
профессор, Заслуженный экономист
Российской Федерации,
профессор кафедры политической экономии
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный
университет»**



З.К. Юзбеков



Юзбекова З.К.
ЗАВЕРШЕНО
29.03.2022 г.

Сведения о лице, составившем отзыв:

Ф.И.О.: Юзбеков Зейдула Кадималиевич

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Должность: профессор кафедры политической экономики

Контактная информация:

Полное наименование организации:

ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет»

Почтовый адрес: 367000, Россия, Республика Дагестан, Махачкала,
ул. Магомеда Гаджиева, д.43-а

Телефон: +7 (8722) 68-23-26

E-mail: dgu@dgu.ru

вк. 16.09.2022 г.